

53位優良導師春風化雨 學子愛戴

【記者孫筱婷淡水校園報導】本校97學年度優良導師名單出爐，數學系教授鄭惟厚等53位導師獲選，將於4月23日中午12時在驚聲國際會議廳的「大二、大三導師輔導知能研討會」中，由校長張家宏頒發海豚水晶獎座，予以表揚。

本學年度蘭陽校園共3位教師接受表揚，因蘭陽校園師生皆住校，對學生的日常生活關懷備至，與同學亦師亦友。其中，資通二導師惠霖表示，許多學生對未來充滿不確定感與彷徨，需要主動協助學生瞭解就業市場，所需具備的知識，及未來規劃。同時，她也鼓勵同學積極參與課外活動，不要將自己侷限於學業的象牙塔裡。

資圖一導師宋雪芳16年來善盡導師職責，深入輔導學生，師生互動良好，是許多同學心目中最喜愛的教師，已畢業的學生更常

返校探望。宋雪芳曾遇難家的學生，亦細心照顧輔導，使其不誤入歧途，該名學生之後出國留學，有一番成就；亦有同學的文筆不佳，宋雪芳不辭辛勞，極有耐心地逐句指導。「我把學生都當成自己的孩子！」她說，協助學生真的很有成就感。正因如此，學生不論在經濟、家庭、感情或是情緒上有困擾，都願與宋雪芳傾心相談。

另外，資管一導師李鴻璋協助學生在課業與生活的調適，減少同學對未來的彷徨，更鼓勵學生建立部落格，以便了解學生的學習與生活狀況。他認為，收集與整理資訊是重要的起步，正好可運用於部落格的建立；而日文一導師落合由治對於學生亦給予高度關懷，協助適應台灣的生活；即使沒有導生班的課程，仍透過E-mail頻繁聯絡。落合由治說，大多學生對於通識課程的興趣較

低，所以會積極追蹤，給予鼓勵，並於空堂時間，針對學習落後的學生進行補救教學，使他們的課業能維持一定水平。

本學年度獲獎的53位導師分別為文學院：高婉瑜、高上雲、宋雪芳、馬雨沛、劉慧娟；理學院：鄭惟厚、李武炎、林大欽、鄧金培；工學院：宋立文、蔡明修、林意楨、王士欽、楊智旭、楊龍杰、林達銘、許陳鑑、易志孝、陳伯榮、黃連進、應宜雄；商學院：邱忠榮、林允永、廖惠珠、陳怡宜、廖述源、洪小文、賈昭南、黃哲盛；管理學院：洪雪卿、謝宜樺、李百靈、陳景祥、沈景茂、黃曼琴、李鴻璋、梁恩輝、溫裕弘、劉如慧、林聰吉；外語學院：黃永裕、陳宜武、林盛彬、孫素娥、鍾英彥、掘越和男、落合由治、劉皇杏；教育學院：蔡秉輝、朱惠芳；創業發展學院：黃煌文、惠霖；全球化研究與發展學院：周志偉。

本校三分球攻勢猛 稱霸全國大建盃男籃

【記者陳依萱淡水校園報導】建築系於本月14、15日至台中逢甲大學參加98年「全國大專建築盃」男子籃球賽，力抗群雄摘下冠軍，獲獎盃乙座及市價2800元的斯伯丁籃球。籃球系隊長建築三連瑞強說：「去年與冠軍只差臨門一脚，很擔心今年重蹈覆轍，沒想到有這麼好的成績！」

比賽採循環賽，本校順利自28隊晉級前四強，對上中原大學可說是最驚險的場次，前半段互有領先，形成拉鋸，之後對方採犯規戰術，本校罰球時都穩拿罰球分，才逐漸把比數拉開，以42：35的比數晉級冠軍賽。在對上中

統計系摘大統盃壘球季軍

【記者黃雅雯淡水校園報導】統計系日前赴東海大學參加由逢甲大學主辦的第10屆全國大專統計盃壘球邀請賽，經過兩天激戰，奪得季軍獲頒獎盃及獎狀。另外，統計四莊天祥則獲本校隊伍MVP最佳球員獎，獲獎盃乙座。

參賽隊伍共10隊，本校與逢甲A隊交戰二次，雖然首戰失利，但第二次對戰時，統計三吳杰、沈亞駿等人火力全開，揮出數支全壘打，大贏17分，隊長統計三陳彥廷開心的說：「真痛

快！」但對戰銘傳大學時，以些微之差，不幸落敗，與冠軍亞軍擦身而過。

陳彥廷表示，感謝畢業學長姐贊助經費，並抽空回來指導練習，讓我們從練習過程中培養出良好的默契和向心力，「以後我們會更加勤練，下次一定把冠軍拿到手。」莊天祥則因守備及打擊皆表現優異而獲獎，他表示，這可能是畢業前最後一次參賽，所以盡力拚了，希望留下美好的回憶。

西洋劍社包辦椰林盃女子鈍劍亞季軍

【記者陳依萱淡水校園報導】西洋劍社於本月14、15日參加二十一屆台灣大學椰林盃劍邀請賽，在來自全國十多所大學團體組中脫穎而出，勇奪女子鈍劍團體乙組亞、季軍，榮獲獎盃乙座。

今年本校共派出4隊參賽，其中A、B兩隊順利由循環賽晉級，之後進入四強，並在季軍賽正面交鋒。B隊的西語四陳珊紅、法文一陳婧妃原擅長銳劍，為了此次競賽苦練鈍劍，B隊隊長國貿三盧紹今說：「跟A隊學姐交手本來就有壓力，我們仍臨危不亂，打出應有的水準，法文一蔡蕙如也成功守住分數，使我相當佩服。」同校交鋒，現場氣氛緊張，B隊分數緊追在A隊之後，經過激烈的攻防戰，最終B隊以45：40的些微

差距落敗。A隊隊長西語三沈佳穎說：「跟自己人對打的感覺很奇妙，學妹的表現驚人，我們防守得相當辛苦。」

帶著學妹的祝福，A隊晉級冠亞賽，與政大一較高下。水環碩一徐悅珊說：「比賽途中由於對方的

器材出問題，擊到後沒有亮燈，導致裁判無法正確給分，使我方士氣動搖，中場後才逐漸恢復冷靜。」經過近一小時的激烈攻防戰後，本校以15分之差屈居亞軍。沈佳穎表示，之後會學習冷靜地觀察並加強練習近身戰，希望能在5月全國大專院校盃為淡江爭回這口氣，同時勉勵學弟妹：「若是能撐到最後，球技一定會更精進，希望大家努力不懈。」

英文版課程查詢系統上線 外籍生：祝感心

【記者陳貝宇淡水校園報導】這學期校園裡多了24位外籍生，本校因應外籍生愈來愈多的需求，更期許各單位雙語化，建置良好英語環境，教務處推出英文版線上課程查詢系統，希望透過更友善多元的介面，讓外籍生選課也能暢行無阻。

本月11日新進外籍生與國交處主任李佩華共進午餐，分享來台心得。部分外籍生對每週10小時的華語課感到略有困難度，但都表示幫助不小。李佩華表示

示，本學期還新增Chat Corner計畫，邀請外籍生擔任Chat leader，與台灣學生做雙向的相互學習。

針對英文版課程查詢系統上線，課務組長蘇許秀鳳表示，為提升國際化，邀請英文系博士生專業翻譯，費時半年，於去年8月完成，讓外籍生身處異鄉也能輕鬆查詢。科隆大學交換生中文系尼克和柯瑞娜表示，德國學習的是簡體字，因此在閱讀繁體字上有困難，但有英文版協助，確實方便許多。來自明

尼蘇達州的英文系傑西卡，中文溝通還不太「輪轉」，對於英文介面感到十分「感心」，雖然課程大綱沒有英文版，傑西卡開心表示，許多教師都以英文寫課程大綱，讓她讀起來也沒有障礙。蘇許秀鳳提到，各功能介面英文化將持續進行，未來可能推出英文版線上選課系統，但因牽涉層面廣，目前正在規劃中。另外，李佩華也再三叮嚀外籍生：「有任何問題，都歡迎直接來國交處反映、指教。」

活動看板

淡水 台北 蘭陽 網絡

日期/時間 主辦/地點 活動名稱

淡水校園

3/23(一) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片：「赤壁」
3/23(一) ~3/27(五) 12:00	會計系 海報街	會計週
3/23(一) 12:30 18:30	英會社 宮燈藝軒教室	復活節派對
3/24(二) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片：「投名狀」
3/24(二) 18:30	圖書館 301指導室	「線上社會科學電子百科」講習（需上網報名）
3/24(二) 19:00	電影社 L401	影片欣賞：「狗狗的十個約定」
3/25(三) ~4/26(四) 8:00	文錫藝術中心 文錫藝術中心	2009台北縣美術家大展
3/25(三) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片：「向左走，向右走」
3/25(三) ~3/26(四) 19:00	住輔組 H117、H118	2009第五屆RA（助理輔導員）甄選
3/26(四) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片：「死神的精準度」
3/26(四) 19:00	禪學社 L212	「禪」是什麼？
3/26(四) 19:00	華佗指社 SG503	實習義診
3/26(四) 19:00	星相社 L204	十二宮位奧秘
3/27(五) 12:30 18:30	圖書館非書組 5F多媒體室	播放影片：「回歸者」
3/27(五) 17:30	學生會 學生活動中心	第四屆忘春瘋演唱會

姐妹校 On Air

長崎大學



▲長崎大學校景。（資料來源／<http://www.nagasaki-u.ac.jp/>）

長崎大學創立於1949年，於2004年11月與本校正式結為姊妹校。該校位於日本九州長崎市，共有4個校園，設有教育、經濟、醫學、齒學、藥學、工學、環境科學等8個學院。

該校目前與世界上26個國家的96所大學及研究機構締結交流協議。學生約7712人，其中約有260名外國留學生研修。此外，該校推動第二外語研習，除了必修的英文之外，可依照興趣選擇中文、德文等修習。另外，該校在放射線對生物之影響與放射線傷害醫療之研究、特殊感染症研究之世界研究中心、長崎地區性與地理性特徵之相關研究、東南亞經濟研究等方面，皆具有世界學術聲望。（江啓言整理）



【記者陳怡臻淡水校園報導】「2009春季北區大學校際聯合愛心募款義賣活動」於上週在海報街熱鬧舉辦，在本校商管學會大力宣導下，共募集139家廠商，活動負責人資圖二鄭穎指出，活動第4天募到40多萬。

活動首日發放100個福袋，現場大排長龍。義賣商品除了有飲料區、各地名產伴手禮、食品區、電子產品區等之外，今年還增加三項遊戲區、500元物超所值包。企管四張家峰表示，所有東西通通只要八折，能夠花小錢做愛心，非常划算。義工負責人英文二張鑑瑋表示，此次共有260位義工，比去年增加了50位，感謝大家熱心參與義賣活動。擔任義工的英文二潘桂君興奮地說：「沿街義賣都受到店家熱情的迴響，足見大家對於活動的支持度非常踊躍。」

顯影季今起展出

藝術季登場 免費DIY束口袋胸針

沙嗲咖哩飄香 師生大快朵頤

【記者江啟言淡水校園報導】由學生會舉辦的「2009藍天揮灑—藝術季」，將於今天（23日）至週四（26日）在書卷廣場熱鬧登場，活動內容包含創意市集、手工DIY及創意藝術講座，學生會邀請大家共襄盛舉。

「創意市集」攤位包括小飾品、筆記本、衣服及包包等手工設計品，

此次還邀請塗鴛達人為同學人體彩繪。活動執行長水環二梅忠堯表示，學生會準備了束口袋及胸針作為紀念品，於活動期間免費發送，並提供許多顏料及畫筆，讓同學當場動手玩創意，體驗「親手參與」藝術的生活樂趣。

此外，今（23日）、明（24日）兩天晚上7時在鐘靈中正堂（Q409）舉辦「創意藝術講座」，邀請創意設計達人-Cubbish和「台北不來梅」創意總監-米奇漫畫演講，讓大家一窺創作與生活緊密結合的樂趣，凡參加講座者，皆可獲得月曆鑰匙圈。詳細活動內容及時間請洽學生會書

會辦（SG203）或學生會網站（<http://163.13.119.131/>）。

「顯影季」的由來係因暗房教學以沖洗放大照片為主，因此以使照片顯像的藥水「顯影液」為名，

搭配年度展覽稱為「季」，象徵全體參展者在攝影領域一年來努力耕耘的成果。展覽分為主題區與分享區，主題區展出18位學生根據今年主題的想像詮釋，捕捉心目中Mask、Face、Emotion的攝影作品。

分享區則不限主題，由參展者及幾位畢業校友分享一年來的精彩作品。另有好康抽獎，填問卷抽

可愛底片小相機、T恤與暗房放大體驗等，將在最後一天（週五）中午12時活動結束時抽出得獎者，歡迎同學踊躍參加。

資訊概論作品競賽即起開放報名

【記者陳宛琳淡水校園報導】為呈現本校資訊化教育成果，並鼓勵與培養具有創意設計、應用資訊軟體與整合多媒體的學生，由資訊工程學系主辦的「資訊週報」、「資訊概論」優良作品實作競賽」正式開跑，即日起受理報名，以2至5人組隊參賽，透過腦力激盪合作完成多媒體簡報文

件、短片、網頁、影帶、海報製作、相片集等方式呈現，歡迎同學踊躍參加。

報名資格為全校大一學生且修習過資訊概論上學期課程，於4月8日前繳交報名表，以E-mail方式分別寄至information2cs@gmail.com或授課教師與助教。詳細辦法，請參閱資訊系網頁（<http://www.csie.tku.edu.tw>）。

【記者陳宛琳淡水校園報導】為呈現本校資訊化教育成果，並鼓勵與培養具有創意設計、應用資訊軟體與整合多媒體的學生，由資訊工程學系主辦的「資訊週報」、「資訊概論」優良作品實作競賽」正式開跑，即日起受理報名，以2至5人組隊參賽，透過腦力激盪合作完成多媒體簡報文

件、短片、網頁、影帶、海報製作、相片集等方式呈現，歡迎同學踊躍參加。

報名資格為全校大一學生且修習過資訊概論上學期課程，於4月8日前繳交報名表，以E-mail方式分別寄至information2cs@gmail.com或授課教師與助教。詳細辦法，請參閱資訊系網頁（<http://www.csie.tku.edu.tw>）。

【記者陳宛琳淡水校園報導】為呈現本校資訊化教育成果，並鼓勵與培養具有創意設計、應用資訊軟體與整合多媒體的學生，由資訊工程學系主辦的「資訊週報」、「資訊概論」優良作品實作競賽」正式開跑，即日起受理報名，以2至5人組隊參賽，透過腦力激盪合作完成多媒體簡報文

件、短片、網頁、影帶、海報製作、相片集等方式呈現，歡迎同學踊躍參加。

報名資格為全校大一學生且修習過資訊概論上學期課程，於4月8日前繳交報名表，以E-mail方式分別寄至information2cs@gmail.com或授課教師與助教。詳細辦法，請參閱資訊系網頁（<http://www.csie.tku.edu.tw>）。

【記者陳宛琳淡水校園報導】為呈現本校資訊化教育成果，並鼓勵與培養具有創意設計、應用資訊軟體與整合多媒體的學生，由資訊工程學系主辦的「資訊週報」、「資訊概論」優良作品實作競賽」正式開跑，即日起受理報名，以2至5人組隊參賽，透過腦力激盪合作完成多媒體簡報文

件、短片、網頁、影帶、海報製作、相片集等方式呈現，歡迎同學踊躍參加。

報名資格為全校大一學生且修習過資訊概論上學期課程，於4月8日前繳交報名表，以E-mail方式分別寄至information2cs@gmail.com或授課教師與助